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Svar på interpellation (Nr 2008:28) från Inger Stark (v) om elevhälsovården i 

Stockholms stad 

 

I en interpellation ställer Inger Stark (v) följande frågor till mig elevhälsovården i Stockholms 

stad: 

 

1. Hur kan det komma sig att skolan går med så stora underskott när ni har höjt schablonerna? 

2. Menar du att detta är en satsning på skolan som ni lovade i valet? 

3. Vilka följder kan en nedrustad elevhälsa få när så många barn och ungdomar mår fysiskt 

och psykiskt dåligt? 

4. Både du och Jan Björklund tillhör samma parti och har samma syn på skolan. Varför vill 

han satsa pengar på en utökad elevhälsa samtidigt som du inte är orolig för en nedrustad 

elevhälsa i Stockholm? Var den av så hög kvalité och egentligen för stor så att det finns 

utrymme för nedskärningar? 

5. Vilka åtgärder tänker du vidta för att bevara och utveckla elevhälsovården? 

6. Är du beredd att tillsätta en kriskommission för att rädda skolan? 

 

Skolan ska ha ett kontinuerligt hälsofrämjande arbete som bygger på att alla verksamma i 

skolan är delaktiga och tar ansvar. Elevhälsoarbetet ska vara förebyggande och integreras i 

skolans alla verksamheter och skapa tillit till den egna förmågan utifrån de olika 

förutsättningar och behov eleverna har.  

 

Många barn och ungdomar är psykiskt utsatta. Att stärka den psykiska hälsan är centralt för 

elevernas välmående och förmåga att tillgodogöra sig kunskap. Ett nära samarbete mellan 

föräldrar, skolans elevvårdsteam, sociala myndigheter och barnpsykiatri kan uppmärksamma 

barns behov tidigt och möjliggöra insatser som förebygger större problem i högre åldrar. 

 

Alla elever i Stockholms stad ska ha tillgång till elevhälsa. Det är rektors uppgift att 

säkerställa detta. Under våren kommer utbildningsförvaltningen att fortbilda rektorer om 

elevhälsoarbetet för att öka kompetensen i dessa frågor på våra skolor. 

Utbildningsförvaltningen håller dessutom på att bygga upp ett samarbete med utvalda skolor i 

USA, som har nått goda resultat i sitt arbete med elevhälsa. 

 

Det statliga vaccinationsprogrammet för barn har under förra året förändrats. När 

skolhälsovården får ökade arbetsuppgifter kan det leda till att personalstyrkan behöver 

förstärkas.  

 

Den svenska skolan har brottats med problem under en lång tid. Alliansen i stadshuset har 

redan satsat mer på skolan under tre år än vad (s)-majoriteten gjorde under hela förra 

mandatperioden 2002-2006. Både regeringen och alliansen i stadshuset har infört en rad 

reformer för kunskap och trygghet som läsa-skriva-räkna-satsning, nationella prov från 

årskurs tre, infört möjlighet för föräldrar som vill att få skriftliga omdömen om hur deras barn 

klarar skolan från första klass, infört riktlinjer för trygghet och studiero och skolk i betygen. 
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